

# 天津市津汇通投资有限公司

## 参与高等职业教育人才培养年度报告（2022 年）

### 一、企业概况



天津市津汇通投资集团有限公司是一家以汽车 4S 店投资运营管理为主、其它投资为辅的集团公司,集团注册资本 1 亿元。目前,集团正在运营的有比亚迪王朝津维瑞通、津汇祥通、津汇诚通、津汇吉通、比亚迪海洋津汇迪通、津汇港通、浩天弘业、津汇海通、广汽传祺津维广通、长安汽车津维长通等 10 家 4S 店和河东远洋未来城、河西万象城、东丽万达、南开仁恒伊势丹、武清益通、津汇宁通、北辰未来城、等 7 家比亚迪商超店、城展店,还有东丽比亚迪海洋网店正在规划建设中。2022 年集团年销量将超过 20000 辆,销售收入超 25 亿元。同时集团还在生物制药、股权投资、基金管理、餐饮等领域进行投资。

“诚信为本、服务至上”是集团始终坚持的核心价值观。集团下属各 4S 店均为各品牌主机厂核心经销商,多次获得主机厂颁发的“优秀经销商”荣誉。2021 年集团还获得天津市权威部门颁发的“城市民生贡献企业”奖、“天津汽车流通行业最具影响力销售集团”等奖项,深得用户的信赖。

多年来,集团秉承“进取、拼搏、担当、共赢”的企业精神,坚持主业做大做精、辅业将做稳做实。未来,我们将不忘初心,努力进

取，奋勇拼搏，抢抓机遇，争取更大发展。

## 二、参与办学

2022 年度，集团旗下的 10 家汽车 4S 店为学院汽车检测与维修技术、新能源汽车技术、汽车技术服务与营销、汽车智能技术、汽车检测与维修技术（三二分段）专业的 54 名学生提供了跟岗及顶岗实习岗位，并协同学院针对每一名学生专门制定培养计划，为实习生的实践学习创造了良好的条件，同时保障了品牌内实习生在学期间或毕业后能够有足够的机会和技术技能参与品牌的考核和认证。

## 三、资源投入

在校企合作发展过程中，集团非常重视对学院汽车专业的人力资源投入，多次委派企业管理人员、高级技术人员参与学院的教学工作。

2021 年度，集团共有 10 家企业接收了 54 名在校学生进行跟岗、顶岗实习，各个经销店均为每名实习学生制定了具体的培养计划，提供了实践学习的场地、设备并分配了企业技术骨干，作为实习生的“师傅”，以“师带徒”的方式对实习生进行有针对性地指导。同时，各经销店定期对实习生进行考核，部分经销店设立激励机制，鼓励并督促实习生的职业规划与发展。目前部分实习生已独立上岗，工作能力和工作态度获得了企业及客户的认可。

## 四、参与教学

### 1. 专业建设

2022 年度，集团积极参与天津交通职业学院汽车专业的发展建设，从行业、企业需求的角度出发，深度参与汽车专业的专业调研、人才培养方案的制定等工作。多年来，学院与企业以“立德树人”为根本，围绕学生培养规律，对标职业岗位群对人才培养的要求，按照各订单项目人才培养需求，将专业人才培养方案与订单项目岗位需求

有机结合，共同制订各订单项目人才培养方案。为了加强人才培养的，从比亚迪订单项目的宣传组班、课程教学、实训组织，到考核评价、实习就业，校企共育贯穿了人才培养的始终，共同培养了品牌忠诚度高、专业技术扎实、综合素质过硬，学业和职业相互融合的技术技能人才。

## 2. 人才培养

因新冠肺炎疫情的影响，2022年度华星北方集团共派出9人次作为学院“1+N”兼职教师，以授课、专业讲座等方式参与到教育教学中来。兼职教师将专业的前沿技术和企业的工作实际带入了课堂，得到了师生的一致好评，助推专业发展的同时，实现了学生的零距离上岗。同时，集团各经销店为学院汽车专业实习生提供了大量的实习岗位，与学院的实习指导教师共同制定实习生培养计划。通过校企的联合培养，多名优秀实习生代表学院参加了各级各类技能竞赛，取得了优秀的成绩。

## 3. 师资队伍

分院与企业合作，以教学名师为统领，携同企业“能工巧匠”，组建具有产学研能力的“双师型”专业教学团队。自分院订单项目开展以来，校企双方采取“专业教师走出去，企业培训师走进来”的师资培养路径。2022年度，华星北方集团共有9人次作为学院“1+N”兼职教师进行授课。

## 五、助推企业发展

2022年度，学院共有25名毕业生在集团旗下10家企业实现就业。新鲜血液的加入，为企业增加了活力，目前全部应届毕业生已上岗，工作能力和工作态度获得了企业的认可。同时，学院汽车相关专业许多的往届优秀毕业生已成长为企业的中层管理者，在企业的运行发展中起到了重要的作用。

## 六、服务地方

优秀人才的加入助力了集团的整体发展。通过校企共育，一些优秀人才继续服务行业内的其他企业集团，为地区的区域发展起到了良好的推动作用。

多年来，集团一直秉承“对用户负责、对员工负责、对社会回报”的企业经营理念，用诚信经营、热心服务，为近30万车主解决了出行烦恼，向社会提供了600余个就业岗位。受疫情持续不断和经济下行等因素影响，汽车销售市场竞争不断加剧，集团在恶劣的市场环境下逆势而上，不断壮大，创新发展，稳健成长。近三年又投资新建了4家汽车4S店和2家城市体验中心，为区域税收和就业做出新的贡献，取得了良好的社会效益和经济效益。

近年来集团多次为贫困地区、贫困大学生、抗击新冠疫情等捐款捐物，组织、参与了“惠天使”“关爱社工”等公益活动，履行企业的社会担当。受新冠病毒疫情冲击，企业生存举步维艰。集团不仅带领员工在严格落实各项防疫措施的条件下积极复工复产，成为天津市最早复工复产的企业之一，而且还在集团所属汽车4S店发动开展“惠天使关爱计划”，以多重优惠回馈奋战在防疫一线的医护人员，向守卫生命的英雄致敬。期间，对所有参加湖北抗“疫”的医务人员提供免费终身基础保养、黑钻贵宾礼遇、总监专属接待、道路紧急救援、保养上门取送、绿色通道服务、免费空调清洗、免费车内消毒、免费PM2.5空调滤芯更换及免费代办验车等在内的关爱服务。解决广大最美逆行人出行上的后顾之忧，极尽所能支援抗疫工作。

## 七、保障体系

集团经销店全部为实习学生投保了意外保险或雇主责任险，保障了实习生安全。为了更好地与学院开展校企合作，集团安排专人负责各项事宜，并与学院签订了校企合作协议书。

## 八、问题与展望

在人才培养、人才共育的过程中，集团与学院的联系还应进一步加强，畅通沟通渠道，完善制度体系，开展行之有效的交流活动。今后，集团可参与学院汽车专业的校园文化活动，提高在校生的参与力度，同时适当与学院开展在职员工的培训项目，进一步加强合作，互惠共赢。

天津市津汇通投资集团有限公司

2022年12月

